



刚复工已有7家企业多人感染超300人被隔离 官方呼吁别大意

华夏早报讯（华早财经首席记者 董哲）企业要生存，员工要吃饭，经济要稳定，长时间大范围的完全停摆，是经济社会不可承受之重。连日来，全国大部分企业已陆续安排复工，各地都在部署“一手抓防疫抗疫，一手抓复工复产”。

然而，目前全国确诊病例已超7万人。疫情防控仍容不得任何放松、侥幸心理。各地复工，更要打好“复工防疫战”，尤其是刚复工不久，北京、广州、山西、江苏、重庆、湖南等多地发生聚集性疫情，导致企业办公区直接封锁、企业员工隔离、相关责任人面临追责等影响，这给所有已经或准备复工复产的企业敲响了警钟，带来了深刻的教训。

北京：员工返京后未隔离直接上班确诊，导致全公司隔离

2月16日，北京市通报北京企业某确诊员工过年参加了亲戚朋友多次聚会聚餐，大年初六一家人开车回到北京，初七这位员工未隔离观察14天再正常上班，结果后来家庭聚餐中有人确诊了，他也确诊了。由于其未隔离观察直接上班，导致了他单位几十个人被隔离。

更为值得关注的是，这名患者在食堂吃饭时，在处理餐盘时，和他一起聊天的密切接触者没有戴口罩。这个聊天对象当时被确定为密切接触者，也被检测为阳性。

广州：珠江新城写字楼出现两名无症状感染患者

据广州天河发布官方微信2月16日凌晨通报：靠近猎德桥的天河天盈广场东塔有职员确诊感染新冠肺炎。

通报称，广州市疾病预防控制中心反馈天河区两例新冠肺炎密切接触者转为无症状感染者。经核实，这两例无症状感染者分别为2月14日确诊病例朱某某的妻子和儿子，两人曾于2月10日至13日在天盈广场工作。

另据广州的媒体报道，上述两名无症状感染者，分别在天盈广场东塔13楼和32楼工作，目前两家公司都停止办公。

重庆：攀钢钒钛子公司2例确诊，131密切接触

重庆市长寿区政府2月12日发布的信息显示，一位51岁的男子在2月10日被确诊感染新冠肺炎，成为长寿区确诊的第15宗病例。

2月6日-2月9日这四天内，该男子每天上午和下午分别乘坐重庆钛业的通勤车，往返于所居住的长寿区江南街道和重庆钛业的厂区之间。

2月14日早间，据大足工业园区管理委员会的紧急通知，称2月10日巴南区攀钢重庆钛业公司“由于复工后未严格按照市疫情管控要求进行管理，发生一起聚集性疫情严重事件，该公司2例确诊，1例无症状阳性感染者，造成131人密切接触”。

据介绍，目前攀钢重庆钛业公司已经整个封锁隔离，其所在的巴南区麻柳沿江开发区正加强企业排查。

湖南娄底：厂长感染致10人确诊141人隔离

2月10日湖南省人民政府官网发布消息称，2月8日，娄底市涟源海螺水泥厂员工秦某林确诊为新冠肺炎病例，被双峰县人民医院隔离收治。隔离前，秦某林曾多次参加家庭聚餐，最终导致身边父母、妻子、儿子等5个家庭的10位家属感染，确诊住院治疗，141名密切接触者被集中隔离观察。

内蒙古赤峰：电厂女工确诊，5人隔离

2月12日，赤峰市红山区卫生健康委员会向红山区新冠肺炎防控指挥部提交的《关于新冠肺炎确诊病例的报告》称，2月11日晚，红山区卫健委接到赤峰市肿瘤医院电话报告该



医院一位女性患者张某某（赤峰某发电厂检斤员）核酸检测结果为阳性，赤峰市卫健委，经专家组会诊确诊为新冠肺炎。

经初步调查，目前判定其家中亲属5人为密切接触者，该病例的密切接触者已被转送至集中隔离观察点进行隔离医学观察，密切接触者的判定工作仍在继续进行。

山西：某电厂员工确诊，26人被隔离

2月8日上午，山西某电厂发现一例新型冠状病毒肺炎疑似病例，2月8日凌晨1:10，该电厂接到属地街道办事处电话通知，值班厂领导和办公室负责人到街道办事处参加紧急会议，被告知员工毕某同志父亲（毕某才）作为高度疑似病例，已送往市疾控中心接受医学观察，并抽取样本送检。2月8日上午，经核酸检测毕某才确诊为新型冠状病毒肺炎感染者。据排查，在此期间密切接触人员共有26人。

杭州：一企业湖北籍员工复工第一天发热

据“滨江发布”消息，杭州滨江某科技公司于2月10日，小规模复工。2月12日，该公司一员工上班首日，在首次测温时体温正常，中午在对其进行二次测温时发现该员工发热。该公司立即将此员工转移到企业内部临时隔离点进行

步观察，并及时通知区有关部门；区卫健部门工作人员在第一时间到现场进行健康评估和询问，并及时联系市120专门车辆转运至定点医院，诊断有待进一步明确。

该名企业员工黄某家住杭州某区，湖北黄冈人，本人近期未返湖北，其父母1月16日从湖北黄冈到杭州。自述其本人及其父母已在该区居住地居家隔离观察14天无症状，在开复工前已解除隔离。

企业有员工确诊是否“封厂”视情况而定

企业员工确诊，企业需要关闭吗？对此，国家卫生健康委疾控局负责人贺青华表示，如果复工后一个企业、一个工厂发现了确诊病人，对这个企业我们首先要对确诊病人的密切接触者全面了解清楚，第一方面，要与这个病人了解清楚，他最近都接触了哪些人，去了哪些地方。

第二方面，也要与单位员工了解清楚，哪些人和他接触过，他去过什么场所。通过了解，找到密切接触者，对这些密切接触者实施集中隔离观察，在这期间如果发现这些密切接触者有健康方面的问题，立即就医。

如果这个病人没有被早期发现，在单位和企业出现了广泛传播，这个时候就要对企业或单位采取一定措施。

如果病例的发现较早，对于密切接触者采取了严格的医学观察措施，是不需要对这个企业或单位进行关闭的。

东莞女企业家“攒购”1万只口罩捐给一线抗疫人员

华夏早报讯（华早财经首席记者 董哲 通讯员 陈凤娟）在当前这个新冠肺炎疫情防控的严峻形势下，口罩可是相当紧张的物资，是人们抗疫的必需品之一。为了支持桥头的疫情防控工作，给奋战在一线的工作人员们提供一份防护，2月19日上午，广东省东莞市桥头镇康宝幼儿园的董事长黄英将自己多方求购筹集来的10000只爱心口罩，捐赠给了桥头镇政府，用于一线抗疫。

黄英是桥头康宝幼儿园的董事长，同时也是东莞市政协委员、桥头镇女企业家联合会副会长兼秘书长，而且她还是湖北黄冈人。黄英大学学医毕业后，就来到东莞扎根桥头。今年春节回夫家桥头镇朗厦村过年，因疫情肆虐，黄英目睹了桥头镇一线抗疫工作人员不分昼夜奋战在一线，守护一方平安，令她非常感动。

黄英表示，因为自己也是湖北人，以前是一名医生，现在看到家乡的人民都深陷疫情灾害当中，心里感同身受。面对这次的疫情，虽然自己不能到前线去，但也很想贡献自己的一份力量。

据了解，这次黄英所捐赠的10000只口罩十分来之不易，是她多次上门去“求”人家卖给她而来的，而且还是一次只能买一点，然后一次再一次的慢慢积攒起来。过程虽然不易，但一想到能为疫情防控出一份“微薄”之力，她就觉得这一切都是值得的。

捐赠有限，爱心无价。一直都热心于公益事业的黄英，经常和她的一帮女企业家会员大力支持社会福利事业，动员和组织广大女企业家们为困难儿童献爱心、送温暖，并坚持在每年的春节、中秋等传统节日，到桥头敬老院慰问，奉献爱心。她们用自己的实际行动，发挥着榜样的力量，弘扬大爱无疆的精神。

